Informationsblatt zur Erhebung von personenbezogenen Daten nach Art. 13 DSGVO

Wir nehmen den Schutz Ihrer personenbezogenen Daten sehr ernst. Die Verarbeitung Ihrer Daten erfolgt daher ausschließlich im Rahmen der anwendbaren gesetzlichen Bestimmungen des Datenschutzrechts. Mit den vorliegenden Datenschutzhinweisen informieren wir Sie über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten und über Ihre Datenschutzrechte im Zusammenhang mit der Durchführung der Jugenddisco am 15.02.2025 von 17:00 bis 22:00 Uhr in der Diskothek Rast.




1. Kontaktdaten des Verantwortlichen

Katholische Landjugendbewegung Heinrichskirchen:
kljb-heinrichskirchen@web.de

Katholischer Deutscher Frauenbund Rötz:
frauenbund_roetz@web.de						

2. Zwecke und Rechtsgrundlagen der Verarbeitung

Zwecke der Verarbeitung:
Ihre personenbezogenen Daten werden in Zusammenhang mit der Durchführung der Jugenddisco am 15.02.2025 von 17:00 bis 22:00 Uhr in der Diskothek Rast erhoben und verarbeitet. Durch die erhobenen Daten können wir Ihre Anmeldung entgegennehmen, sowie die Veranstaltung organisieren und durchführen. Darüber hinaus wird durch die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten eine zielgerichtete Öffentlichkeitsarbeit ermöglicht. 

Rechtsgrundlagen der Verarbeitung:
Die Erhebung und Verarbeitung Ihrer Daten erfolgt auf der Grundlage von Art. 6 Abs. 1 UAbs. 1 lit. f DSGVO. Hinsichtlich Ihrer Anmeldedaten (Name, Adresse, Telefonnummer sowie Name und Geburtsdatum Ihres Kindes) besteht das berechtigte Interesse in der ordnungsgemäßen Wahrnehmung unserer Aufsichtspflichten. Weiterhin werden während der Veranstaltung Fotografien angefertigt, die in weiterer Folge zu kommerziellen Zwecken (Veröffentlichung auf den Social-Media-Kanälen der Veranstalter) verwendet werden. Die Ausgestaltung einer adäquaten Öffentlichkeitsarbeit stellt dabei ein berechtigtes Interesse im Sinne des Art. 6 Abs. 1 UAbs. 1 lit. f DSGVO dar. 

3. Empfänger oder Kategorien von Empfängern der personenbezogenen Daten

Innerhalb der Organisationsstruktur der Veranstalter erhalten diejenigen Stellen und Personen Zugriff auf Ihre Daten, die diese zur Erfüllung des angestrebten Zwecks benötigen. Außerhalb der Organisation der Veranstalter erhalten im Rahmen der Veröffentlichung von Fotografien die Betreiber der jeweiligen Social-Media-Plattformen Zugriff auf Ihre Daten. 

4. Übermittlung von personenbezogenen Daten an ein Drittland

Eine Datenübermittlung an Stellen in Staaten außerhalb der Europäischen Union (Drittstaaten) findet insofern statt, als dass die Betreiber der für die Veröffentlichung der Fotografien genutzten Social-Media-Plattformen in einem Drittstaat niedergelassen sind. Bei den Empfängern wird ein angemessenes Datenschutzniveau durch einen Angemessenheitsbeschluss der Europäischen Kommission sichergestellt.  

5. Dauer und Speicherung der personenbezogenen Daten

Wir verarbeiten und speichern Ihre personenbezogenen Daten nur so lange, wie es für die Erfüllung der dargestellten Zwecke erforderlich ist. Sind Ihre personenbezogenen Daten nicht mehr für die Erreichung der dargestellten Zwecke erforderlich, so werden diese gelöscht. 

6. Betroffenenrechte

Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 DSGVO). Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu (Art. 16 DSGVO). Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18 und 21 DSGVO). Weiterhin können Sie von Ihrem Recht auf Datenübertragbarkeit Gebrauch machen (Art. 20 DSGVO). 

7. Beschwerderecht 

Es besteht ein Beschwerderecht bei der Datenschutzaufsichtsbehörde (Art. 77 DSGVO), sofern Sie die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten nicht für rechtmäßig halten. Für die Verarbeitung der personenbezogenen Daten im Rahmen der Veranstaltung ist folgende Aufsichtsbehörde zuständig:  
Landesamt für Datenschutzaufsicht
Postfacht 1349
91504 Ansbach
Tel.: 089 212672-0
E-Mail: poststelle@lda.bayern.de

8. Pflicht zur Bereitstellung der Daten

Die Bereitstellung Ihrer Daten ist weder gesetzlich noch vertraglich vorgeschrieben. Soweit jedoch eine Teilnahme an unserer Veranstaltung angestrebt ist, ist die Verarbeitung Ihrer Daten erforderlich, um eine ordnungsgemäße und reibungslose Planung, Durchführung und Nachbereitung der Veranstaltung gewährleisten zu können.  
